

ПРОТОКОЛ

от заседание на Областния съвет за сътрудничество по етнически и демографски въпроси, проведено на 08.02.2011 г.

Днес 08.02.2011 г. в зала 101 на Областна администрация Ловеч се проведе заседание на Областния съвет за сътрудничество по етническите и демографски въпроси / ОССЕДВ / в област Ловеч.

Присъстваха представители на ТСБ – Ловеч, РСЗ – Ловеч, КЗД, РЗИ, РИО на МОМН, ОА – Ловеч и всички общини от областта, съгласно приложения присъствен лист.

Г-н Пламен Огнянов – председател на Областния съвет за сътрудничество по етнически и демографски въпроси, откри заседанието при следния дневен ред:

1. Информация за Преброяване 2011 – акценти и проблеми
2. Други

Г-н Огнянов приветства участниците с добре дошли и заяви, че идеята за провеждане на заседанието е да се запознаят представители на етническите групи с Преброяване 2011, но за съжаление такива не са се отзовали. Г-н Огнянов даде думата на г-жа Цветозария Гатева, директор на ТСБ – Ловеч.

Г-жа Цветозария Гатева съобщи, че към 31.01.2011 г. всички общински преброителни комисии са изготвили доклади относно преброяването, както и че към момента тече електронно преброяване. Това е 17-то поред преброяване в страната, каза още г-жа Гатева. Тя заяви, че според най-новите данни Ловеч като област изостава в електронното преброяване и е след 15-то място от областите в страната. Към 08.02.2011 г. данните по общини са: Априлци – 12%, Летница – 8,1%, Ловеч – 26,1%, Луковит – 9,8%, Тетевен – 11,4%, Троян – 21,5%, Угърчин – 3,5%, Ябланица – 10,7%. Тя прикани председателите на общинските комисии, за да се преброят повече домакинства по електронен път да се предостави безплатен достъп до интернет на желаещите. Електронното преброяване има положителни и отрицателни страни. При него информацията ще бъде обработена по-бързо и води до спестяване на време и консумативи. От друга страна при посещение на преброители по домовете те могат да дават допълнителни разяснения с цел получаване на по-пълна и коректна информация. Електронно преброяване се провежда само в 7 държави от ЕС и чрез него ние целим да бъдем сред водещите. Преброителна карта, допълни още г-жа Гатева, съдържа четири въпроса, свързани с етническата група, майчиния език и религиозното изповедание, които са от основно значение за управлението през следващите десет години. За преброители са определени лица от съответните етнически групи, които са преминали през необходимото обучение. Относно преброяване на домакинствата, което започва от 10 февруари тя съобщи, че всяко населено място трябва да бъде посетено. Целта на преброяването е събирането на данни, единствено и само със статистическа цел и те няма да бъдат предоставяни на НАП и др. Събраната информация е от особена важност при формиране на политики през следващия период. Важно е да се отбележи факта, че при отказ глобата е 120 лева на лице.

Г-н Огнянов попита ще има ли придружители на преброителите при необходимост и ще им бъде ли заплатено за това.

Във връзка с този въпрос г-жа Гатева отговори, че са ангажирани придружители, на което ще бъде заплатено. Предоставени са безплатни SIM карти за връзка с контрольорите и ТСБ.

Тя изказа своите благодарности към общините Луковит и Тетевен за съдействието и добре създадената организация за преброяване в кварталите с концентрирано население от етнически малцинства.

Г-н Гергански – секретар на община Угърчин заяви, че в общината няма ясно изразена концентрация на етнически малцинства.

Г-жа Анка Антонова от община Луковит заяви, че преброителите са предварително запознати с районите си. В квартал „Изток” има преброители, които предварително са проучили адресите и местата. Тя каза, че общината е готова за възникващи ситуации и е отворена за въпроси.

Относно преброяването на ромските квартали, г-жа Гатева съобщи, че в Добрич няма отказ от тяхното преброяване.

Г-жа Соня Христова – секретар на община Ловеч поясни, че за преброители са подбрани познати за съответния район лица, поради което не се очакват проблеми.

Г-жа Гатева изяви увереност, че преброяването ще премине безпроблемно.

След изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито.

Протоколирал:

/ Деница Вълкова /

Председател:

/ Пламен Огнянов /